
PROTOKÓŁ NR X I I I / 0 7 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 19 PAŹDZIERNIKA 2007R 

Posiedzenie XIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 
14.00, a zakończyło o godzinie 15.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu 
Miasta i Gminy w Mroczy. 

W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

W posiedzeniu nie brali udziału radni Iwona Urbańska - Kloskowska- i 
Zbigniew Przybylski - usprawiedliwieni. 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy - Agnieszka Dulińska. 

Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 12 radnych, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne. 
Głosowanie porządku obrad: 12 głosów za 

0 głosów przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Porządek obrad XIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad X I I I sesji 

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Miejskiej 
bezodczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 12 głosów za 

0 głosów przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Protokół z XIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.3/ 
Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz 

informacja z realizacji uchwał 



Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XIII Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.4/ 
Wnioski i interpelacje 

Nikt nie złożył wniosku ani interpelacji. 

Ad.5/ 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Glosowanie: 12 głosów za 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XI I I/77/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

2) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2008 zadania pod 
nazwą: „Przebudowa i modernizacja budynku świetlicy wiejskiej w 
Rościminie" - działanie 2.3 Odnowa Wsi i zachowanie dziedzictwa 
kulturowego SPO ROL 

Glosowanie: 12 głosów za 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XI I I/78/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

3) zmiany załącznika nr 2 do Uchwały nr XXVI/9/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 28 stycznia 2005r w sprawie zatwierdzenia Planów 
Rozwoju Miejscowości w ramach sektorowego Programu 
Operacyjnego - Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora 
Żywnościowego oraz Rozwoju Obszarów Wiejskich - priorytet 2 -
Zrównoważony Rozwój Obszarów Wiejskich, Działanie 2.3 - Odnowa 
wsi oraz Zachowanie i Ochrona Dziedzictwa Kulturowego dla 
miejscowości: Drążno, Rościmin, Witosów 

Glosowanie: 12 głosów za 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XI I I/79/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

4) zmiany załącznika nr 1 do Uchwały Nr XXI/2/229/04 Rady Miejskiej 
w Mroczy z dnia 27 sierpnia 2004 r. w sprawie przyjęcia „Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich w Gminie Mrocza na lata 2004 - 2014" 

Glosowanie: 12 głosów za 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 



Uchwała Nr X I I I / 8 0 / 0 7 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

5) zmiany załącznika nr 7 oraz 20 do Uchwały nr V I I / 1 4 / 0 7 Rady 
Miejskiej w Mroczy z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 -
2015 

Glosowanie: 12 głosów za 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X I I I / 8 1 / 0 7 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Ad.6/ 
Nie było interpelacji i wniosków. 

Ad.7/ 
Barbara Półgęsek - Nie zdążyłam w interpelacjach. Nie myślałam, że nikt nie 
zabierze głosu. Pragnę podziękować za tak szybka interwencję. Droga z Izabeli do 
Łobżenicy została naprawiona. 1) Wiele położone jest na terenie Krajeńskiego Parku 
Krajobrazowego. Przelatując przez wieś jeden ptak zginął. Kto jest odpowiedzialny, 
aby go uprzątnąć? 2) Komisja Oświaty wnioskowała o punkt konsultacyjny, w którym 
przyjmowałby psycholog. Była odpowiedź, że nie powstanie taki punkt. Teraz 
słyszałam, że jest szansa. Czy to jest prawda? 
Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzewo - Są ciągłe zmiany w 
inwestycjach. My sołtysi nie wiemy dokładnie o wszystkim. Czy droga Wyrza -
Kaźmierzwo nadal jest w planach? 2) Czy jest już wynik badania lista, który został 
znaleziony w Kaźmierzewie? Kto się zajmuje chorymi, zdechłymi zwierzętami? W 
Kaźmierzewie był chory lis. Nikt nie chciał go zabić. 
Jacek Ćwikła Komendant Straży Miejskiej w Mroczy - Jeszcze nie mamy 
wyników sekcji tego lisa. 
Kazimierz Musiał - Akcja z lisem trwała 2 godziny. Lekarz weterynarz nie chciał go 
zabić. 
Roman Kalisz Kierownik Posterunku Policji w Mroczy - Policja może zabić 
zwierzę, gdy jest jakieś zagrożenie. Nasza broń się nie nadaje do zabijania zwierząt. 
Najlepiej, aby to zrobił myśliwy. Weterynarz nie chciał zastrzelić, bo bał się czy trafi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Jest to zadanie własne gminy. Z psami jakoś 
sobie radzimy. Usługi psychologiczne - daliśmy przyzwolenie dyrektorom, aby w 
ramach środków były świadczone usługi psychologiczne w szkołach. Wiem, że jest w 
gimnazjum. Wyjaśnimy to i podamy na piśmie. Pojawiła się nowa koncepcja. 
Kuratorium wystąpiło z pismem czy jesteśmy zainteresowani cała strefą usług 
psychologicznych. Jesteśmy tym zainteresowani. Zajmuje się tym mój zastępca. 
Jestem jak najbardziej, aby zatrudniony był psycholog i aby była jak najszersza 
oferta. Dziś choroba psychiczna jest chorobą ukrywaną. Musimy wyjść naprzeciw, 
pomóc tym ludziom. W Miejsko - Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w czwartki 
przyjmuje terapeuta i jest bardzo duże zainteresowanie. Przyjeżdżają nawet ludzie z 
innych gmin. Dzisiaj badania pokazują, że aż 40% dzieci ma problemy. My nie 
zmieniamy zadań w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Nic nie wyrzucamy. 



Uchwalając WPI nie wiedzieliśmy, jakie będą oczekiwania, co do nazewnictwa czy 
finansowania. Droga Wyrza - Kaźmierzewo jest cały czas w planach. Droga ta ma 
kosztować 4 min zł. Mamy już przygotowaną dokumentację. Wnioski będą rozpisane 
dopiero w przyszłym roku. Jeśli się tylko pojawią to zaraz będziemy składać. Nas jako 
gminę nie stać, aby robić tę drogę samemu. Jeśli nie będzie pieniędzy z zewnątrz to 
może uda się nam robić tę drogę etapami. Nie wiem jak wniosek na tę drogę będzie 
oceniony ze względu na przydatność komunikacyjną. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa - Jest Gminny Zespół 
Reagowania. Zdechłe zwierze należy zgłosić do Straży Miejskiej czy policji. Sztab 
Zespołu Reagowania się tym zajmie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Może powinniśmy mieć ekipę, która będzie 
zbierała zwierzęta po każdym sygnale. 
Janusz Paliwoda Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy - Usługi 
psychologiczne - w ostatnim czasie 150 uczniów zostało objęte badaniami 
psychologicznymi w Szkole Podstawowej w Mroczy. Z roku na rok liczba ta wzrasta. 
Jeśli teraz czegoś nie zrobimy to będzie tragedia. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Nie ma problemu, aby w budżecie gminy 
zabezpieczyć 20 tys. zł na psychologa. Wystarczy poszukać psychologa. 
Piotr Miechowski Sołtys Sołectwa Izabela - Każde sołectwo ma przystanek 
PKS, w których młodzież pije. Są one dewastowane. Dziś się dowiedziałam, że nie są 
one ubezpieczone. Warto, aby policja częściej przejeżdżała koło przystanków. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Często o tym mówię. Tych 15 ludzi nie jest w 
stanie być na każdym przystanku. My jako obywatele widzimy pewne rzeczy, ale nie 
reagujemy. Jeśli się ktoś się boi sam zadzwonić to niech zadzwoni do mnie. Musi być 
samokontrola. Możemy kupić jeszcze dwa samochody, ale co to da? Patrol odejdzie i 
będzie to samo na PKS. 

Ad.8/ 
Romuald Rosiński - Na tym kończę obrady XIV sesji Rady Miejskiej. 

Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 

Sekretarz obrad Przewodniczący obrad 

Mieczysław Tarnolicki Romuald Rosiński 

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska 


